

聚焦巴以冲突

以军包围加沙 与哈马斯近距离战斗

多国呼吁冲突双方停火止战

以色列军方2日说，以军地面部队已包围加沙地带北部主要城市加沙城。同日，以色列军队对加沙地带中部和北部两处难民营实施空袭。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里2日说，以军地面部队已完成对加沙城的合围，正与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员“面对面”近距离战斗，攻打哈马斯的前哨、指挥部和发射阵地。

以军总参谋长赫齐·哈莱维说，以军从三面包围了加沙城，已在境内展开行动。以色列总理内塔尼亚胡当天早些时候说，以军在加沙地带的行动取得进展，地面部队“突破”加沙城郊区。

加沙地带消息人士说，以军正全力向加沙城南郊推进，试图切断当地从北向南的所有道路。

人道危机恶化
多国呼吁停火

巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”2日报道，以色列军队当天空袭位于加沙地带中部的布赖杰难民营，造成至少15人死亡。巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者，以色列2日连续第三天对加沙北部的杰巴利耶难民营实施空袭，造成数十人死伤。

空袭结束后，布赖杰难民营的加沙居民告诉记者，该难民营人口密集，房屋在没有任何警告甚至威胁的情况下被炸毁，“至少有20枚导弹击中了这里”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发表声明说，新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的行动已造成9061人死亡、3.2万余人受伤。

随着加沙地带人道主义危机持续恶化，国际社会要求以色列停火的呼声不断高涨。

由7名独立调查员组成的联合国专家小组2日说，加沙地带巴勒斯坦人面临“种族灭绝的严重风险”。他们呼吁以色列实施人道主义停火，允许救援物资进入加沙。

巴林议会2日宣布，决定召回巴林驻以色列大使，同时停止与以色列的经济关系。此前，约旦、智利和哥伦比亚等国已经召回他们驻以色列的大使。

俄罗斯、厄瓜多尔等多国呼吁冲突双方停火止战，缓解加沙人道危机。

美国政府2日重申反对全面停火的立场，但表示将推动冲突“暂停”，以便援助平民和撤离人员。美国国务卿布林肯2日再次访问以色列，寻求推动此事。

近半受访以色列人认为
应谨慎对待地面行动

以色列《青年报》日前公布一项调查结果显示，近半受访以色列人认为应谨慎对待针对加沙地带的地面行动。俄罗斯、厄瓜多尔等多国呼吁冲突双方停火止战，缓解加沙人道危机。

以色列《青年报》日前发表一份对522名以色列人的随机抽样调查结果显示，约29%的受访者支



这是11月2日在加沙边境以色列一侧拍摄的战火中的加沙地带。



11月2日，在加沙地带中部的布赖杰难民营，一名男子坐在以军空袭后的建筑废墟上哭泣。



11月2日，人们在加沙城转运一名受伤的女子。

新华社发

环球时讯

缅甸掸邦北部发生冲突
三个政府控制区失守

新华社仰光11月3日电

缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞2日表示，缅甸国防军10月27日在掸邦北部多个地区遭到缅甸民族民主同盟军、德昂民族解放军和若开军袭击。冲突持续数日，有三个政府控制区失守。

佐敏吞当天通过视频回应媒体就掸邦北部冲突提问时说，缅甸国防军10月27日在掸邦北部清水河、勐古、贵概、登尼以及腊戌地区遭到缅

甸民族民主同盟军、德昂民族解放军和若开军袭击。冲突持续数日，有三个政府控制区失守。

风暴“夏兰”袭击欧洲多地
至少10人死亡

11月2日，在英国布赖顿，一名男子拍摄大浪。 新华社发

据新华社电 风暴“夏兰”

2日袭击欧洲多地，风速一度超过每小时200公里，引发洪水，导致停电，严重影响交通，学校停课。这场风暴已造成意大利、法国、比利时、德国、西班牙、荷兰等国至少10人死亡，多人受伤。

据法新社报道，死者有的是被倒掉的树砸死，有的死于风暴引发的水灾，还有从阳台上摔下身亡的。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁说，风暴导致法国15人受伤，其中包括7名消防员。

据美联社报道，荷兰、比利时、西班牙等国也有人在风暴中受伤。

英国环境局警告，英格兰南部和东北部沿海局地将发生“严重洪灾”。

据路透社报道，因风暴带来强降雨，爱尔兰北部发生洪水。

风暴还严重影响了多地的交通。

西欧多个国家的航空、铁路和轮渡服务被取消或长时间延误。欧洲主要枢纽之一荷兰阿姆斯特丹史基浦机场取消了200多个航班，荷兰往返法国巴黎的国际列车也无法运行。

风暴的影响远至西班牙和葡萄牙。西班牙11座机场的80多个航班被取消。该国气象部门向北部的加利西亚和坎塔夫里亚地区发布红色警报，提醒民众大西洋沿岸的海浪高达9米。

在德国中部哈茨山区，大风刮落输电线，导致当地两条高速公路部分关闭。

伊朗一戒毒中心发生火灾
致32人死亡

新华社德黑兰11月3日

据伊朗学生通讯社报道，伊朗北部吉兰省兰加鲁德一家戒毒治疗中心3日发生火灾，造成至少32人死亡、16人受伤。

该通讯社援引吉兰省负责政治、安全和社会事务的副省长穆罕默德·贾拉伊的话说，当天早晨5时左右，治疗

中心发生火灾。伤者都已被转移到医院，4人接受了插管治疗，其余伤者情况稳定。

该通讯社发布的照片显示火势已得到控制。

另据伊朗塔斯尼姆通讯社援引吉兰省司法部门负责人伊斯梅尔·萨迪基-尼娅拉基的话说，事故原因正在调查中。



这是9月28日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。

新华社发

债务“雪球”继续越滚越大

美国财政赤字为何升得上去降不下来

美国财政部日前发布的数据显示，2023财年联邦政府财政赤字较上一财年显著增加，美国联邦政府债务“雪球”继续越滚越大。美国财政赤字为何上升？削减财政赤字面临哪些障碍？财政赤字对大选有何影响？



美国财政赤字为何上升

额超过10%。达拉斯联邦储备银行前行长费舍尔指出，如果美国政府继续借更多钱，债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环，意味着政府必须进一步增加支出来偿还债务。

在税收方面，2023财年，税收收入

下降主要由于金融市场波动导致资本利得税收入下降。

此外，财政赤字上涨还有更深层的原因。彼得·彼得森基金会表示，美国的财政赤字主要由不合理的税收制度导致，而新冠疫情让本就不可持续的财政前景加速恶化。



为何削减财政赤字难如登天

国可以增税或削减一些支出，但两种做法都没有得到多少政治支持。共和党人试图削减国债资金，民主党人指责其有意限制追查富人骗税所需资源。民主党人表示愿意向富人征税，但实际政策也很难落地。

分析认为，美国债务问题的一大根源在于两党“轮流坐庄”体制下，为拼政绩拉选票，双方都希望多花钱。尽管控制债务增长有利于美国经济长期发展，但没有哪届政府、哪个政党愿意背上削减福利或加税的“恶名”。



财政赤字对大选博弈有何影响

中心研究员拉姆齐告诉记者，共和党人会鼓吹削减税收，称征税伤害到“小人物”，而民主党人会批评富人没有支付他们应该支付的份额。经济学家认为，

利息支出的增加会挤占政府对其他项目的支出额度，政府借贷的增加也将对私人投资带来挤出效应，损害美国长期增长前景。

(据新华社电)

（上接第一版）推动文明交流互鉴，加强国际沟通协作，倡导真正的多边主义，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出，今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉，关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道，坚持正确相互认知，聚焦共识，把握方向，全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥建设性作用。

米佐塔基斯表示，希腊人民对习近平主席2019年对希腊进行的成功国事访问记忆犹新。自那以后，希中两国关系保持强劲发展势头。两国经济合作成果显著，比雷埃夫斯港项目已经成为希

中合作互利共赢、造福两国人民的成功典范。希方愿同中方继续推进高质量共建“一带一路”，进一步挖掘潜力，拓展船舶、航运、清洁能源等领域互利合作。

该通讯社发布的照片显示火势已得到控制。

另据伊朗塔斯尼姆通讯社援引吉兰省司法部门负责人伊斯梅尔·萨迪基-尼娅拉基的话说，事故原因正在调查中。

王毅参加会见。